

Iz delavskih krogov. Štrajk v papirnicah.

ŠTRAJKUJOČI DELAVCI PAPIR-
NIC V CORINTHU, N. Y., SE
OBUPNO BRANJO
SKABOV.

Na lice mesta je prišlo mnogo de-
puty-šerifov, ki se obnašajo
skrajno surovo.

V WATERTOWNU.

Corinth, N. Y., 9. marca. Inter-
national Paper Co. je dovela sem-
kak večje število skabov, kateri so pri-
šli delati na mesto štrajkujočih de-
lavcev imenovane družbe, ktera ima
v tujakštem mestu svoje papirnice.
Skabje so pa morali večraj bežati;
štrajkarji so jih nagnali s tem, da
so jim za njihovo spalnico privedli
razstrelbo dinamita. Skabje so nato
takoj odpotovali v Saratogo, ker se
jim tukaj ne zdi več varno. Poleg
imenovane družbe je prišlo tudi do
streljanja z revolverji in železniški most
so nepoznanci požgali. Položaj je
tekem večrajšnjega dneva postal ta-
ko nevaren, da je bil šerif prisiljen
zaprečiti petdeset posebnih deputy-
šerifov, kateri skrajno argoantno po-
stopajo napram štrajkarjem.

Watertown, N. Y., 9. marca. G.
B. Dougty, ki je organizator delav-
cev raznih papirnic, izjavlja, da se
bode štrajk v kratkem razširil na vse
papirnice, ktere so last International
Paper Co., kajti po vseh tovarnah
imenovane družbe je položaj enak.
Franklin, N. H., 9. marca. Tukaj
so večraj podjetniki organizovali ne-
unijsko moštvo, ktero bodo poslali v
državo New York, da prevzame tam-
kaj določ štrajkarjev v raznih pa-
pirnicah, ki so last International Paper
Company.

Cincinnati, Ohio, 9. marca. Tukaj
se je večraj pričela konferenca med
lastniki rofov mehkega premoga v
državah Ohio, Indiana in zapadna
Pennsylvania ter zastopniki premo-
garske organizacije. Premogarji za-
htevajo, da se jim poviša plača za
10 centov pri toni, da se uvede osem-
urno dnevno delo in polovični praz-
nik ob sobotah. Med obema stran-
kama vlada zelo različno mnenje gle-
de teh vprašanj. Dne 15. marca pri-
redijo premogarji tukaj svojo kon-
vencijo, da odobre ono, kar njihovi
zastopniki sklenejo pri sedanjih kon-
ferenci.

OBILO NASELJENCEV.

Iz Southamptona se je napotilo nad
6000 izseljencev v New York.

Southampton, Anglija, 9. marca.
Tekom zadnjih 14 dni se je preko tu-
kajšnje luke napotilo proti New Yorku
nekaj nad 6000 izseljencev. To
število nadkrijuje vsa prejšnja šte-
vila in vsak parnik je do zadnjega
prostora napolnjen. Parnik Oceanic,
ki je odplul danes, je imel že pred
tednom dni vse prostore razprodane,
tako, da morajo potniki, ki so prišli
zadnje dni semkaj, čakati na drugi
parnik. Izseljenci, kateri na konti-
nentu pri družini parniških družbah
niso zamogli dobiti prostora, prihaj-
ajo v velikem številu semkaj v nadi,
da bodo z angleškimi parniki najprej
prišli v Ameriko. Prihodnji me-
sec je pričakovati še več izseljencev,
med katerimi bodo zlasti mnogo tucih,
kteri bodo potovali v Canado.

Za pomoritev idiotov.

Montgomery, Ala., 8. marca. Dr.
David O. Hudson, ki je v tujakštem
mestu zelo ugleden in ki je bil preje
zdravnik tujakšnjega countyja, je
večraj tukaj predaval in v svojem
predavanju o zdravništvu izjavil, da bi
bilo najboljšje, ako bi se vsi otroci, ki
so idiotični, kakor tudi vsi ljudje, ki
so v bližnaci, pomorili in sicer naj bi
se jih zastrupilo. Poudiril se je tu-
di, da to velevažno nalogo v svojem
countyju sam izvrši in sicer brezplačno.
Njegov predlog so pa naravno
odklonili, kajti ljudje so še zmeraj,
da imajo tudi idioti pravico do živ-
ljenja.

Položaj v Philadelphiji. Generalni štrajk.

ŠTRAJKARJI ZATRUJEJO, DA
ZNAŠA ŠTEVILO ŠTRAJ-
KARJEV NAJMANJ
100.000.

Policija in železnična družba nazna-
njata, da štrajka le 18.000.

ŠTRAJK V ZNAK SOČUTJA V NEW YORKU.

Philadelphia, Pa., 8. marca. Ge-
neralni štrajk, o katerem se dosedaj
še ni vedelo, kako stoji, traja dalje
in pri tem ni kaj drugega poročati.
nego, da deluje izborna, kajti nekte-
re obrti morajo vsled spošnega štraj-
ka popolnoma počivati.

Delavski vodje so natančno pre-
iskali obrtna središča v mestu in se-
daj naznanjajo, da štrajka — kon-
servativno računano — najmanj 100
tisoč delavcev. Zajedno pa naznanja
tudi policija, da je položaj natančno
preiskala in pronašla, da štrajka le
18.000 delavcev v mestu.

Naj že bode resničnost glede teh
števil kakoršnjakoli, dejstvo je, da
v okraju Kensington nihče ne dela
in da vse tamošnje predilnice in
tkalnice počivajo, dočim so ulice pol-
ne štrajkujočih delavcev. Tudi stav-
beno delo popolnoma počiva, iz česar
je sklepati, da so stavbinski delavci
ostali pri svoji dani besedi in da
štrajkajo.

Tudi nekteri večji časopisi so danes
pričeli preiskovati položaj in so
že večraj zvečer v posebnih izdajah
poročali, da so se prepričali, da
štrajka sedaj 100.000 delavcev, tako,
da so policijske navedbe skoraj go-
tovo lažnjive in tako izdelane, da
zamorejo na prvi pogled napraviti
vtis, kakor da se delavstvo za svoje
vodje niti ne zmeni. Ulice so polne
štrajkujočih delavcev in vsled tega
je pričakovati še nadaljnih bojov.

Organizacija tujakšnjih trgovcev
in obrtnikov je razposlala okolišnice
vsem bankam, trgovcem, obrtnikom,
vevskim organizacijam in drugim
društvom v mestu, ktere vse vabi k
posebnemu zborovanju, kjer se bode
posvetovalo o nekem načrtu, po kterem
bi bilo mogoče Philadelphia Rapid
Transit Co. prisiliti, da bi obr-
navovala s štrajkarji glede sklenit-
ve miru. Dasiravno je množica se-
daj v popolni posesti mesta in vsled
onih krajev, na kterih so bili preje
nemiri na dnevnem redu, je večraj
in danes vladal v mestu izreden mir
in red. Le na 6. in Brown St., kjer
so imeli štrajkarji neko zborovanje,
je prišlo do manjših izgrediv. Tu so
pobili nekoliko okenj na vozovih uli-
čne železnice, kteri so vozili memo.
Policija je bila kmalu na licu mesta
in je množico razgnala. Pri tem je
prišlo tudi do streljanja, pri kterem
pa ni bil nihče ranjen.

Družba ulične železnice naznanja,
da bode njen promet reden in nor-
malen, še predno bode ta teden pri
kraju, kajti sedaj ima baje 4000 ska-
bov v službi.

Med delavskimi organizacijami v
New Yorku se agituje za štrajk v
znak sočutja s štrajkarji v Philadelphiji,
vendar pa izjavljajo delavski
vodje, da do štrajka ne pride, kajti
s tem se delavcem v Philadelphiji ne
more mnogo pomagati.

Nezgoda na železnici.

Nedaleč od postaje Montezuma, Ga.
je nek osobni vlak Centralne železnice
države Georgije zavozil v nek tovorni
vlak. Pri tem je bil nek zamorec na
mestu ubit, dočim je bilo petnajst
potnikov več ali manj ranjenih.

Slovenski, opozarite z Vami se trudeči Hrvat

na novi hrvaški dnevnik
"HRVATSKI SVIJET".
List je dobro uredovan, donaja
mного in poštenega čtiva ter velja
na leto \$3.00, ali \$1.50 za pol leta,
ali 75 za tri mesce.
Upravištvu "Hrvatskega Svijeta",
82 Cortlandt St., New York.

Posledice sedanjega štrajka v Philadelphiji, Pa.

VSLED ŠTRAJKA V PHILADEL-
PHIJI NASTALA ŠKODA
SEGA ŽE V MILLJONE
DOLARJEV.

Oškodovani so delavci, kakor tudi
podjetniki za velikanske svote.

NEKOLIKO PODATKOV.

Philadelphia, Pa., 8. marca. Dose-
daj je bilo mogoče le površno dobiti
nekoliko podatkov, iz kterih je raz-
vidno, v koliko je sedanji štrajk
vslužbenec ulične železnice škodoval
delavcem in podjetništvu tujakšnjega
mesta. Največjo škodo morajo vsled
štrajka trpeti prodajalnice, restav-
ranti, gledišča in slična podjetja. Ta
podjetja so dosedaj oškodovana za
najmanj \$4.000.000; štrajkarji, kakor
tudi oni delavci, kteri štrajkajo v
znak sočutja z delavci uličnih želez-
nic, imajo vsled počivanja dosedaj za
\$3.500.000 škode. Philadelphia Rapid
Transit Co. ima dosedaj
\$1.100.000 škode, oziroma direktne iz-
gube vsled ustavljenega prometa. Do-
hodki so zaostali za \$700.000 za red-
nimi dohodki v normalnih časih in
zguba dobička znaša \$400.000.

Neposredna posledica velikega
štrajka je tudi ta, da so v prodajal-
nicah odšlo skoraj vse slabo plačane
kterke in slične vslužbenec, kajti kup-
čija je vsled štrajka zelo slaba. Ome-
jitev uličnega prometa je naravno ze-
lo vplivala na trgovino in to je vzrok
da so trgovci sedaj pričeli odstavljati
svoje slabo plačane vslužbenec. Na
tisoče klerkov, ki so delali v prodaj-
alnicah, je tako izgubilo službo in
sedaj morajo s svojimi rodbinami
premišljati, kako bodo živeli. Zopet
v družih podjetjih se dela le po pol-
ovicu dneva, oziroma tako, da so pod-
jetja sicer po ves dan odprta, da so po
dela polovica ljudi dopoludne in dru-
ga polovica popoldne. Posledica te-
mu je, da dobivajo vslužbenec le po-
lovično plačo.

Čim dalj časa bode štrajk trajal,
tem večja bode škoda, ktero že sedaj
vsakdo v mestu občuti.

NAJBOLJŠE REKLAMNO SREDSTVO.

Deklice bodo pobirali denar v cerkvi.

Chicago, Ill., 8. marca. Rev. Perci-
val H. Barker se je že dolgo jezil, ker
njegova cerkvena kolekta povodom
včas in družih cerkvenih opravil ni
bila dovolj velika in je v novejšem
času celo nazadovala. Ljudje so nam-
reč pri kolekti dajali v peharje običaj-
no le cente in poleg njih tudi množ-
ko gumbov, kakoršnje se rabi na mož-
kih hlačah. Da to v nadalje prepreči,
je sedaj izdelal izvrsten načrt, kteri
se bode prav gotovo obnesel. Svojim
ovčicam je namreč naznanil, da cen-
tov in gumbov sploh več ne sprejema
in da je možkim pobiralcem denarja
dal "laufpos" ter na njihovo mesto
nastavil pet najlepših deklet svoje ob-
čine, ktere so dobile nalogo, da manj,
kakor četr in pol dolarja sploh ne
smejo vzeti.

Pobiranje denarja po novem načinu
jih je prvič vršilo minolo nedeljo in
je izpadlo tako povoljno, da se je po
službi bovi zadovoljno smejal,
kajti nabrana svota je bila še enkrat
tolikaj, kakor prejšnje nedelje. V pe-
harju je bilo le malo niklijev in de-
setice, kajti mladeniči, ki so bili v cer-
kvi, so deklicam raje dali večji denar,
da se jim tako bolj prikupijo.

Štrajk v Bethlehemu.

South Bethlehem, Pa., 8. marca.
Bethlehem Steel Co. trdi, da se je te-
kom večrajšnjega in današnjega dne-
va vrnilo zopet mnogo štrajkarjev
na delo, tako, da je danes na delu
skoraj še enkrat toliko ljudi, kakor
jih je bilo minolo soboto. Štrajka se-
daj baje le še 1500 delavcev in ti so
pričeli s živahno agitacijo za poveča-
nje štrajka, ne da bi dosegli dosedaj
kakih uspehov. Nekteke štrajkarje,
ki so se svojim tovarišem danes izne-
verili, in se vrnili k delu, so njihovi
štrajkujoči tovariši nagnali k kame-
njenju.

Reforme klobukov v Chicagu, Ill.

POSEBEN SODNIJSKI ODBOR V
CHICAGU JE DOLOČIL DOL-
GOST IN KAKOVOST
IGEL ZA KLO-
BUKE.

Ženske zamorejo na klobukih nositi
peteline in race, toda orožje je
prepovedano.

ZANIMIVA SEJA.

Chicago, Ill., 8. marca. V Chicagu
bodo dolge igle, s kakoršnjimi prip-
enjajo ženske klobuke na lase, v krat-
kem morale zginoti. Večraj se je
namreč vršila posebna seja tujakš-
njih sodnikov, kteri so tem povodom
sklenili, da bodo naprosili vodstvo
mestne policije, naj v najkrajšem ča-
su izda posebno odredbo, ktera naj
določa, kako dolge naj bodo igle za
klobuke in kako daleč smejo njih kon-
ci gledati iz klobukov. Sodniki so tu-
di sklenili, da bodo vložili pri illinoi-
ški postavođaji poseben zakonski
predlog, ki naj se nanaša na igle na
ženskih klobukih.

Boj kteri vladal vsled igel, se ne
bode tako hitro pozabil, kajti dvora-
na, v kteri se je vršila tozadevna seja,
je bila polna. Tudi ženske so bile na-
zvoče in njihove pravice je zastopal
poseben odvetcnik.

Glavni govornik pri tem zborovanju
je bil neki Bauler, ki je v svojem go-
voru poudarjal, da je že skrajni čas,
da se regulira dolgost ženskih igel,
kajti še nikdar nismo živeli v času,
v kterem bi bile ženske tako ekscen-
trične, kakor so ravno sedaj. Imeli
smo sicer dobe, v kterih so ženske
nosile silno ozka krila, tako, da je
bilo vsako potezo njihovih trupelj
natančno videti; nadalje so bili tudi
čas, v kterih so bila ženska krila pri
strani izrezana, tako, da je bilo videti
njihove noge do kolena. Sedaj je na-
stopila doba klobukov "chanteleer",
na kterih so nabasani petelini. Tudi
proti temu ni ničesar treba ukreniti,
samo ženske morajo ostaviti svoje ve-
likanske igle, ktere so bolj podobne
mečem, kakor iglam. Vse ostalo, ka-
kor trakove, blago, žico, evetlice, ze-
lenjavo, živali in tice zamorejo žen-
ske še v nadalje nositi na svojih gla-
vah, le meči moraji zginoti. Tako je
govornik med drugim dejal: "Ako
hočejo ženske nositi purane in peteli-
ne, je to njihova stvar, ako pa žele
nositi meče, se jim mora to zabraniti."
("Bravo" klici na strani možkih.)

"Neki mož mi je povedal, da je le
malo manjkalo, da ni bil zaboden, ko
se je vozil na naduljeni železnici memo
City Hall, ko se je zadel v neko
žensko. Tudi v vozovih ulične želez-
nice so možki v neprestani nevarnosti,
da se jim ne izbodejo njihove oči vsled
ženskih igel. Kedor okrene glavo malo
v stran, mora obilo riskirati, kajti
nevarnost proti nanj vedno od one
strani, kjer sedi kaka ženska. Vsled
tega je umestno, da se vsi možki zdru-
žijo in sicer v svrhu samoobrambe.
Ker so pa ženske igle običajno skrite
med razno zelenjavo in perjem, spada
to pod paragraf, ki se nanaša na
skrito orožje, in oni ženske, ki greše
po tem paragrafu, naj se tudi po nje-
govih določbah kaznujejo."

Na ta govor je odgovorila Miss
Nan Davis, ki je članica raznih žen-
skih klubov in sicer takole: "Proti
nameravanemu zakonu protestujem v
imenu vseh chicagskih žensk, kajti igle,
kakoršnje sedaj nosimo so neobhodno
potrebne in sicer v svrhu samoobram-
be. Mnogo napadalec so se ženske
že rešile z pomočjo teh igel. Ako pa
bočete, da igle ostavimo, potem skr-
bite za to, da bodo ulice v Chicagu
varnejše. V ostalem pa nihče na sve-
tu ne more ukazovati, kako naj se
oblačimo. Zajedno izjavljam, da bo-
dem jaz prva, ki bode grešila proti no-
vemu predlogu, ako postane zakon. Vi
možki nam ne smete ukazovati."

"Well, čemu pa hočete ženske do-
ločati, kaj naj možki pijejo?" ogla-
sil se je potem alderman Čermák in
temu je sledilo vsestransko ploskanje.
Končno so zborovalci jednoglasno
sklenili, da bodo predlog proti žen-
skim iglam vsestransko podpirali.

Pariz, 8. marca. Angleški kralj je
dospel večraj v Pariz in sicer pod
imenom vojvoda Lancaster. Od tu
je danes nadaljeval svojo pot v Biar-
ritz, kamor potuje na počitnice.
Tam ostane nekoliko tednov, dokler
se mu ne pridruži tudi kraljica Alek-
sandra, ki pride v Marseille z svojo
yachto Victoria in Albert. Nato se
napotita oba v Lizbono, da vrneta
obiškrat kralja Manuela v Angliji.

Petrograd, 8. marca. Ruska vlada
je naročila bivšemu finančnemu ata-
šeju Gregoriju Vilenkinu, naj se vrne
k ruskemu poslanstvu v Washington,
kajti trgovsko razmerje med Rusijo
in Zjedinenimi državami je postalo
zopet tako ugodno, da je potreben na
svojem prejšnjem mestu.

Rojaki, kteri potujejo v staro do-
movino in želijo za velikonočne praz-
nike dospeti domov, naj potujejo z
naslednjimi parniki:
ADRIATIC
odpluje dne 12. marca.
LA PROVENCE
odpluje dne 17. marca.
Za vožnje cene in druga pojasnila
se zaupno obrnite na tvrdko:
FRANK BAKSER CO.,
82 Cortlandt St., New York, N. Y.

Pennsylvanski grafterji. Nevspešne pritožbe.

LJUDJE, KI SO VARALI VLADO
PRI GRADNJI KAPITOLA,
MORAJO SEDETI.

Proti prvotnim obsodbam so se pri-
tožili, toda pritožbe jim niso
h a s n i l e .
\$5.000.000 GRAFTA.

Philadelphia, Pa., 8. marca. Oni
politiki in grafterji, kteri so varali
vlado države Pennsylvanije pri grad-
nji pennsylvanskega državnega kapi-
tola, in ki so bili potem obsodeni v
daljše ječe, so, kakor smo svoječasn-
poročali, vložili proti razsodbi prve
inštanee pritožbo. Državno sodišče
pa ni ugodilo njihovim pritožbi, kajti
potrdilo je razsodbo nižje inštanee v
celoti. Sedanja razsodba višjega so-
dišča se nanaša na William P. Sny-
derja in James M. Shumakerja. Prvi
je bil preje glavni avditor, dočim je
bil njegov tovariš superintendent za
javne gradnje in stavbišča.

Oba sta bila obsojena leta 1908 in
sicer v dvoletno ječo ter poleg tega
tudi vsaki v denarno kazen v zneskih
\$5000 ter povračilo so linia stroškov.
Jednake kazni sta dobila tudi John
H. Sanderson iz Philadelphije, ki je
bil podjetnik, ter Wm. L. Mathews iz
Medije, ki je bil preje državni blagaj-
ničar. Oba sta pa umrla, ne da bi
prisojene kazni odsedela.

Tudi civilno sodišče sedaj postopa
proti obsojencem, kteri bodo odvze-
li najbrže vse, kar imajo, kajti vlada
je vsled njihovih prevar oškodovana
za najmanj \$5.000.000, ktero svoto bo-
de sedaj pokrila z prodajo premo-
ženj goljufov.

Razne novosti iz inozemstva.

CARIGRAJSKI POSLANIK ZJEDI-
NJENIH DRŽAV JE ODPO-
TOVAL V KAIRO T.
ROOSEVELTU
NASPROTI.

Angleški Kralj Edward se je napotil
na počitnice v Biarritz v
Franciji.

RAZNOTEROSTI.

Carigrad, 8. marca. Poslanik Zje-
dinenih držav Strauss, se je zajedno
s svojo ženo napotil v Kairo in sicer
na ameriški topučarji Scorpion, da
pozdnavi bivšega predsednika Zje-
dinenih držav Roosevelta, kteri pride
v kratkem v imenovano mesto iz Su-
dana, kjer se je mudil leto dni na lo-
vu. Poslanik bode potem krizaril
sist tednov po Sredozemskem morju,
nakar se vrne v Carigrad.

Pariz, 8. marca. Angleški kralj je
dospel večraj v Pariz in sicer pod
imenom vojvoda Lancaster. Od tu
je danes nadaljeval svojo pot v Biar-
ritz, kamor potuje na počitnice.
Tam ostane nekoliko tednov, dokler
se mu ne pridruži tudi kraljica Alek-
sandra, ki pride v Marseille z svojo
yachto Victoria in Albert. Nato se
napotita oba v Lizbono, da vrneta
obiškrat kralja Manuela v Angliji.

Petrograd, 8. marca. Ruska vlada
je naročila bivšemu finančnemu ata-
šeju Gregoriju Vilenkinu, naj se vrne
k ruskemu poslanstvu v Washington,
kajti trgovsko razmerje med Rusijo
in Zjedinenimi državami je postalo
zopet tako ugodno, da je potreben na
svojem prejšnjem mestu.

Rojaki, kteri potujejo v staro do-
movino in želijo za velikonočne praz-
nike dospeti domov, naj potujejo z
naslednjimi parniki:
ADRIATIC
odpluje dne 12. marca.
LA PROVENCE
odpluje dne 17. marca.
Za vožnje cene in druga pojasnila
se zaupno obrnite na tvrdko:
FRANK BAKSER CO.,
82 Cortlandt St., New York, N. Y.

Plemenski boji. Umori in linčanje.

TRIJE ZAMORCI V FLORIDI SO
UMORILI DVA BELA, NA-
KAR SO ZAMORCE
LINČALI.

V Palmeto, Fla., vlada že dolgo časa
skrajno sovražno med belimi
in zamorci.

ZASLEDOVANJA.

Tampa, Fla., 8. marca. Plemenski
boji, kteri so se vršili večraj v okolici
mesta Palmetto, so bili izdatno večji,
kakor se je večraj o njih poročalo.
Med belimi in zamorskimi delavci
vladalo je že dalj časa veliko so-
vražstvo, dokler končno ni prišlo do
dejanskih sovražnosti, vsled kterih
sta morala dva bela in trije zamorci
umreti, dočim je jeden beli najbrže
smrtno ranjen in so ga prepeljali sem-
kaj v bolnico.

J. B. Morgan in M. Burnett sta bila
na straži na nekem mostu blizo Pal-
metta, da bi tako preprečila beg onim
zamorcem, kteri so umorili bela Strim-
linga in deputy šerifa Mathewsa. Ra-
no zjutraj, ko se je pričelo daniti, sta
videla, da se jima bliža nekoliko za-
morecev, kteri sta zaklicala, naj se
vstavijo. Mesto pa da bi se zamorci
ustavili, so pričeli jednostavno na
nju streljati in tako je dobil Morgan
svinčenko v glavo, da je na mestu ob-
ležal mrtev.

Burnett je potem jednega zamorca
vredil. Jutnika so na to odvedli v
Bradentown, kjer so ga javno obesili
in potem streljali v njegovo truplo.
Druzega zamorca so prijeli pri Wil-
low Bridge, kjer so toliko časa vanj
streljali, da so mu vse telo razstrelili.
Tretjega zamorca so potem iskali z
pomočjo krvnih psov, keri so ga tudi
kmalu vjeli. Nesrečnika so na mestu
linčali s tem, da so ga obesili.

DEČEK JE PISAL PREDSEDNIKU PO SLIKO.

Slika je tudi takoj prišla.

Washington, D. C., 8. marca. Pred
par dnevi je predsednik Taft dobil
iz New Yorka od nekega dečka slede-
če pismo:

"Dear Mr. Honorable Taft: Pred
dvema tedni sem Vam pisal, da mi
pošljete Vašo sliko, toda slike še do-
sedaj niste poslali, tako, da sem zelo
žalosten.
"Gee, zelo želim dobiti Vaše pismo,
kajti zelo Vas imam rad.
"Le počakajte, dokler bodem smel
tudi jaz voliti.
"Vaš prijatelj
S. Edwin Lee."

ODŠKODNINA VDOVAM IN SI- ROTAM V CHERRY, ILL.

Chicago, Ill., 9. marca. St. Paul
Coal Co., ktera družba je lastnica
premogovnega rova v Cherry, Ill., v
kterem je moralo vsled razstrelbe ve-
likansko število premogarjev umreti,
se je dosedaj s 50 vdovami poravnala.
In sicer tako, da je vsaki vdovi
plačala odškodnino v zneskih od 800
do 1200 dolarjev. Sedaj se družba
pogaja še s 100 vdovami in sorodniki
ubitih premogarjev, kteri bodo pla-
čala najbrže po \$1800, kajti mnogo
jih je že izjavilo, da so s tako od-
škodnino zadovoljne. Pri katastrofi
je moralo, kakor smo poročali, umreti
264 premogarjev, kteri so ostavili
157 vdov in 423 otrok; 107 premo-
garjev je bilo neoznenjenih.

Denarje v staro domovino

pošiljama
za \$ 10.35 50 kron,
za 20.50 100 kron,
za 41.00 200 kron,
za 102.50 500 kron,
za 204.50 1000 kron,
za 1020.00 5000 kron.
Poštarina je vtieta pri teh svotah.
Doma se nakazane svote popolnoma
isplačajo brez vinarja odbitka.
Naše denarne pošiljave isplačuje
k. kr. poštni kranlini urad v 11 do
12 dneh.
Denarje nam pošliti je najprih-
lnejše do \$25.00 v gotovini v priporo-
čenem ali registriranem pismu, večje
svote po Domestic Postal Money
Order ali po New York Bank Draft
FRANK BAKSER CO.,
82 Cortlandt St., New York, N. Y.
6104 St. Clair Ave., N. E.,
Cleveland, Ohio.

Iz Avstro-Ogrske. Za večje davke.

AVSTRIJSKA VLADA ZAHTEVA
OD DRŽAVNEGA ZBORA
180 MILLIJONOV
KRON.

S tem denarjem bode pokrila neko-
liko dolgov, ki so nastali vsled
aneksije Herceg-Bosne.

NOVE VOLITVE NA OGRSKEM.



Ustanovljena dne 24. januarja 1901 v državi Minnesota.
Sedež v ELY, MINNESOTA.

URADNIKI:

Predsednik: FRANK MEDOS, 9483 Ewing Ave., So. Chicago, Ill.
Podpredsednik: IVAN GERM, P. O. Box 57, Braddock, Pa.
Glavni tajnik: JURJ L. BROZIČ, P. O. Box 424, Ely, Minn.
Pomoški tajnik: MAKS KERŽIŠNIK, L. Box 383, Rock Springs, Wyoming.
Blagajnik: IVAN GOVŽE, E. O. Box 165, Ely, Minn.

NADZORNIKI:

ALOŽIJ VIRANT, predsednik nadzornega odbora, 1700 E. 28th St., Lorain, Ohio.
IVAN PRIMOŽIČ, II. nadzornik, P. O. Box 441, Eveleth, Minn.
MIHAEL KLOBUČAR, III. nadzornik, 115 - 7th Str., Calumet, Michigan.

POROTNI ODBOR:

IVAN KERŽIŠNIK, predsednik porotnega odbora, P. O. Box 138, Bardonia, Pa.
IVAN MERHAR, drugi porotnik, Bx 95, Ely, Minn.
STEFAN PAVLIŠIČ, tretji porotnik, Bx 261, Aurora, Minn.

Vrhovni zdravnik: Dr. MARTIN J. IVEC, 711 North Chicago St., Joliet, Ill.

Društveno glasilo je "GLAS NARODA."

Drobnosti.

KRANJSKE NOVICE.

Dečka ustrelil. Karol Jakob, 15 let stari kajzarjev sin pri Dev. Mariji v Polju, si je kupil flobert-pisto. Dne 7. januarja je prišel v vežo Benčičeve gostilne, kjer je ravno držala domača dekla triletnega Albina Benčina za roko. Jakob je hotel poskušati pištolo in je iz bližine mereč na otrokovo glavo sprožil, misleč, da je nabalslevo patrono. V resnici pa je bil projektil v patroni, ki je zadel dečka v čelo, da je na mestu umrl. Zaradi te neprevidezosti se bo moral pokoriti Jakob tri tedne v strogem zaporu.

Konj je ubil 40let starega posestnika Franca Dima iz Hudeje, občina Trebnje.

Ljubljanski občinski svet je imenoval dr. Tavčarja za njegove zasluge za častnega meščana. — Na napade "Slovenca" na Ciril-Metodovo družbo je sklenil občinski svet družbi nakloniti nagrado 500 K.

Samomer Kranja v Milanu. V Milanu je do 26. dec. 1909 pri tvrđki Gramizzi (trgovina za dežniki) bil v službah Frane Hofer (drugi pišejo Haubardt) iz Tržiča na Gorenjskem. Mož je svoječasno bil vslužben pri veliki tvrđki v Ljubljani in je po raznih poverljivih izginil v inozemstvo. Dne 26. dec. l. l. pa je izginil od tvrđke Gramizzi. Vzel je seboj razna pisma in zapiske tvrđke, posebej zapisnik dolžnikov tvrđke po raznih mestih. Šel je od mesta do mesta in inkasiral pri teh dolžnikih krog 1000 lir. Pred nedavnem pa se je pojavil zopet v Milanu. Sedel je baš v neki kavarni, ko vstopita lastnika tvrđke Gramizzi. Hotel je uteči, a dala sta ga ujeti in gnati na policijo. Tam je zaprosil, naj se ga pelje na stranišče. Zaprl je vrata, in se v trenutku ustrelil. Ko je prišel zdravnik, je bil že mrtev.

KAZENSKE OBRAVNAVE PRED DEŽELNIM SODIŠČEM V LJUBLJANI.

Dva nasilna voznika. Stražnik v Prešernovi ulici je posvaril dnuarja Vrhovec, ker je z bičem konje tako pretepaval, da so se mimoidoči nad tem zgražali. Nekoliko vinjen Vrhovec je radi tega jel stražnika psovati, da ga je le-ta bil primoran aretovati. Vrhovec pa je stražnika dvakrat v prsi suil, nato pa zbehal. Stražniku se je po posrečilo spehanega obtožena aretovati. Obsojen je bil na 4 mesece težke ječe.

Drugi slučaj se je vršil na Dunajski cesti blizu Žabkarjeve tovarne. Tam je vozil s prazno vprego blapee Fr. Šahman in z bičem pokal. Na stražnikovo pripombo, da naj bolj na konje pazi in manj poka, mu je Šahman odvrnil: "To tebe nič ne briga, ti nimaš tu nič govoriti." Na poziv stražnika, naj mu pove svoje ime, je odgovoril: "Bodo že prišli moji kamaradi, ti mi bodo že pomagali." Ker le ni bilo Šahmanovega surovega obnašanja konec, je bil aretovan. Dva stražnika in le-ta se postavil po robu in jih psoval in le s težkim trdom ga ga je bilo moč spraviti na stražnico. Zagovarjal se je, da je bil pijan; obsojen je bil na 6 tednov težke ječe.

Na cedlin jih je pustil. Več fantov iz Senčurja, med njimi tudi posestnikov sin Janez Učar in Martin Sušnik, so se na Treh Kraljev dan v vprego peljali v Praprotno brdo krog nekakega mlifa. Po polnoči so se vrnili domov, in v svoje začenjanje opazili, da jim je Učar odpeljal ko-

nja. Primorani so bili voz samotěž vleči v Senčur. Kasneje je pa prijahal za njimi na konju Učar. Fantje so izrazili nad njim svojo nevoljo, in Sušnik ga je nazival otročaja in smrkoval. To pa Učarja tako raztogotilo, da je zamahnil s kroglo, ki je bila na kratki vrvi privezana, večkrat po Sušniku in ga zadel na čelo in na nos, ter mu prebil nosne kosti. Gasperlina Franca je pa zadel na desno stegno. Obtoženece pravi, da ni imel namena koga udariti, marveč je hotel zamahniti le po vozu, kar so pa zaslišani priče zanikale. Obsojen je bil na 3 mesece ječe.

Prefrigani vajenc. 16letni R. Letnar, je bil slikarski vajenec pri Stefanu Speletiču. Kakor vajenca ga je mojster pošiljal k tvrđki Jelačin po reči, potrebne za to obrt in mu izročal tudi denar. Letnar je pa vse te reči na up vzel, plačila potrdila pa sam napravil, pridržani denar je zapravil. Kakor fant sam priznava, je vsega skup poneveril 276 K 88 v. Obsojen je bil na tri tedne ječe.

Hujski od divjakov. Posestnik A. Miš v Soteski je dne 16. januarja obhajal doma svoj god. Ker je bil predpustni čas, in ker so bili vsi dobre volje, je šel k sosedu po fanta Janeza Karinška, kateremu je posodil svojo harmoniko, da bi bil katero zaigral. Najbrže je to 29 let starega fanta Janeza Mlakarja jezilo, da se ni mogel on udeležiti te zabave, zato je sklenil se temeljito maščevati. Za izvršitev svojega namena si je izbral Fr. Urankarja in Franca Urbaniča, oba 18 let stara delavca. Ko se je domača veselica razvnela, prilomastil je Mlakar v Mišovo družbo, ter goodev vel, da ne boje tu igral, da mora iti z njim, na kar ga je za sabo potegnil, da je padel. Posrečilo se je sicer Mišu razgrajalec iz liše odstraniti, a takoj so zaženketale šipe pri prvem oknu in se razdrobile. Anton Miš je šel pred hišo, da bi razgrajalec pomiril, a Mlakar se je zakadil v njega, ga vrgel na tla in vrgnil v desni kazalec. Domači so prišli gospodarju pomagat, Mlakarju pa sta pribitela na pomoč Urankar in Urbaniča, da so Miševi morali v hišo zbežati in vrata zapahnuti. Obdolženci so pa z raznim orodjem toliko časa po vežnih durih razbijali, da so padle na tla. Domači so se umaknili v sobo, za njimi pa so obdolženci melali polena. Komaj da so zaklenili sobo, že so zaženketale šipe. Razgrajalec so zopet vdrl v hišo, ter s sekirami in motikami udrihali po bišnih durih, dokler niso odnehale. Mlakar je vrgel sekiro v sobo, ki pa ni k sreči nikogar zadela. Vsi trije so se na to pridrvtli v stanovanje in navzočim grozili. Mlakar je treščil harmoniko ob tla, da se je razletela, razbil je na mizi stoječ štefan, razbili so škaf in pokodovali ognišče. Vsa ta dejanja so krivici le deloma priznali. Sodišče je obsodilo povzročitelja Mlakarja na dve leti, Urankarja in Urbaniča pa vsakega na 4 mesece težke ječe.

Primorske novice. — Ispred sodnije v Gorici. — Pred sodnike v Gorici je bil klican Josip Vianelli iz Terza v Furlaniji obtožen po § 303 kaz. zak.; v cerkvi Sv. Martina v Terzu je rekel tačes, ko je žil tal duhovnik Marangon pastirski list nadškofov 26. sept. 1909. vprico navzočih: "ean dell' ossia, ga ruka in se hoditi poslušat ga". S tem je razžal duhovnika, ko je izvrševal svojo službo. Sodni dvor je po dolgem posvetovanju oprostil obtožena. Državnega pravdnika namestnik je pri-

glasil ničnostno pritožbo. Sodni dvor je bil ta-le: višji svetnik Rutar, višji svetnik pl. Kuhačević, pl. Froehlichstal in dr. Toman.

CARNEGIE TRUST COMPANY.
115 Broadway, New York.
Glavnica in prebitok \$2.500.000
Depozitarna za državo in za mesto New York.

URADNIKI:
J. B. REICHMANN, President.
JAMES ROSS CURRAN, Vice-President. ROBERT L. SMITH, Vice-President.
STANTON C. DICKINSON, Treasurer. ROBERT B. MOORHEAD, Secretary. JOHN J. DICKINSON, JR. Ass't. Treas., ALBERT E. CHANDLER, Ass't. Sec'y., LAWRENCE A. RAMAGE, Trust Officer. CHARLES E. HAMMETT, Ass't. T., LEVETTER G. BALL, Auditor, CHAS. M. SCISM, Ass't. Auditor, PHILIP J. ROBY, Jr., Cashier.

Določena depozitarna za New York Cotton Exchange.
New York Produce Exchange in New York Coffee Exchange.
Za vsako državo in vsako mesto v državi Tennessee.
Carnegie varnostne shrambe pod bančnimi prostori.

Ali hočete dobiti nekaj pojma O ANGLEŠČINI in AMERIŠKI PISAVI? Pišite na nas. Ponudujemo že dve leti potom dopisovanja angleščino in lepopise. Pojasnila popolnoma za-astonj. Pišite še danes!

Slovenska korespondenčna šola, 6119 St. Clair Ave. (Special Box 10) Cleveland, Ohio.

NAZNANILLO. Rojakom Slovincem in Hrvatom v Nashwank, Minn., in oklicie naznanjava, da imava dobro urejeno GOSTILNO, kjer točiva vedno svežo pivo, dobro žganje in na razpolago so vsakom fine smodke.

Za obilen poset se pripravčava Maurin & Sterbenz, (5x 9-3) Nashwank, Minn.

Išem sestro HELENO POŽAR in NEŽO JAKIČ, rojeno Strahomer. Obedve bivate sedaj nekje v Minnesoti. Prav rad bi znal za njih naslov, zato prosim, da mi pišete. John Požar, Sweetwater, Wyo. (5-9-3)

HARMONIKE
bodisi kakoršnekolik vrste izdelujem in popraviljam po najnižjih cenah, a delo trpežno in zanesljivo. V popravu zanesljivo vsakdo pošlje, ker sem iz nad 16 let tukaj v tem poslu in sedaj v svojem lastnem domu. V popravku vzamem kranjske kakor vse druge harmonike te računam po delu kakoršno kdo zahteva brez nadaljnih vprašanj.

JOHN WENZEL, 1017 E. 62nd Str., Cleveland, O

Samo do 15. t. m. sprejemamo naročbo na Mohorjeve knjige.

Kakor običajno, sprejemamo tudi letno udmino Mohorjeve družbe za l. 1911.

Ista znaša za 6 knjig \$1.00, za 8 knjig pa \$1.30 s poštino vred. Predplačniki so naproseni, da nam določijo udmino najkasneje do 1. marca, ako želijo biti tiskani v imeniku družbenega kalendarja.

Za prihodnje leto izdala bode družba sledeče knjige:

1. Mohitvenik SV. SPOVED, velja v usnjo vezan z zlato obrezo 30c več.
2. Koledar za leto 1911.
3. Slovenske Večernice, 64. zvezek.
4. Legende.
5. Zgodovina slovenskega naroda, I. snopič (velezanimiva knjiga).
6. Drobne povesti.
7. Zgodbe sv. pisma, 16. snopič.
8. Trije rodovi, povest.

Kakor že omenjeno, znaša udmina za prvih šest knjig \$1.00 s poštino vred; za molitvenik v usnje vezan pridejati je 30c.

Kdor pa želi imeti vseh 8 knjig skupaj, naj nam doloži \$1.30 in to naj izrečno označi.

Udom se nudi tudi letos prilika, da lahko dobijo v zameno knjigo št. 8 "Trije rodovi" namesto molitvenika, ali pa št. 7 "Zgodbe sv. pisma" za vsako drugo redno družbeno knjigo.

Cenjeni udje Mohorjani dobijo po našem posredovanju ali iz New Yorka vsako leto NAPREJ naročene knjige po pošti ali ekspresni družbi FRANKO POŠTINE na svoj naslov.

OPOMBA. Za Cleveland, Ohio, in bližnje okolice sprejema naročnino tudi naša odatna podružnica šte. 6104 St. Clair Avenue.

Upravištvo "Glasa Naroda", 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

Zdravju najprimernejša pijača je

LEISY PIVO

ktero je varjeno iz najboljšega importiranega češkega hmela. Radi tega naj nikdo ne zanudi poskusiti ga v svojo lastno korist, kakor tudi v korist svoje družine, svojih prijateljev in drugih.

Leisy pivo je najbolj priljubljeno ter se dobi v vsaki dobri gostilni. Vse podrobnosti zvešče pri šca. Travalkarje 6102 St. Clair Ave. N. E. kteri vam drago solje vse podčuni.

THE ISAAC LEISY BREWING COMPANY
CLEVELAND, O.

Njihova privlačnost je brezmejna.

Čisti turski tobak, kterega se rabi pri izdelovanju je tak., da se te cigarete vsakomur priljubijo. Iz tega tobaka se izdelujejo le najboljše in najdražje cigarete, kterih si ne more vsakdo privoščiti, Vse to smo pa spremenili in sedaj se je med našimi kadilci našlo mnogo kritikov, kteri nad vse hvalijo

Turkey Red Cigarettes

Le našem velikansemu nakupu tobaka — ki je bil rookrat večji od vsakega drugega nakupa — se je zahvaliti, da zamoremo dajati te vrste cigaret deset komadov za deset centov.

Bogate, lepo dišeče in lahke.

Izbran turški tobak in krasen duh je lasten TURKEY RED cigaretam — iz kterih je vse, kar je slabo, odstranjeno. Njih vonj in okus mora zadovoljiti vsakega kadilca. Tudi predsednik Zjedninjenih držav ne more kaditi boljših cigaret, kakor jih zamorete kaditi Vi, ako kupite Turkey Red Cigarette.

10c. za 10 Pri vseh prodajalcih cigar.

Kupite danes jedno škatljo. Poskusite jedno in prepričajte se.

S. ANARGYROS, A Corporation, owned by the AMERICAN TOBACCO CO.

Compagnie Generale Transatlantique.
[Francoska parobrodna družba.]

Direktna črta do Havre, Pariza, Švice, Inomosta in Ljubljane.

Poslni parniki so:

| | | | |
|---------------|---------------|-------------|---------------------|
| "La Provence" | na dva vijaka | 14,200 ton, | 30,000 konjskih moč |
| "La Savoie" | " | 12,000 " | 25,000 " |
| "La Lorraine" | " | 12,000 " | 25,000 " |
| "La Touraine" | " | 10,000 " | 20,000 " |
| "La Bretagne" | " | 8,000 " | 9,000 " |
| "La Gascogne" | " | 8,000 " | 9,000 " |

Glavna agencija: 19 STATE ST., NEW YORK
corner Pearl Street, Chesebrough Building.

Parniki odhajajo od sedaj naprej vedno ob četrtkih v. u. uri dopolnane in pristanišča šte. 42 North River, ob Murton St., N. Y.:

| | | | |
|--------------|-----------------|--------------|------------------|
| *LA LORRAINE | 10. marca 1910. | *LA SAVOIE | 31. marca 1910. |
| *LA PROVENCE | 17. marca 1910. | *LA LORRAINE | 7. aprila 1910. |
| *LA TOURAINE | 24. marca 1910. | *LA PROVENCE | 14. aprila 1910. |

Parniki s zvezdo znamenja, imajo po črti vijaka.

M. W. Kozminski, generalni agent za zapač,
71 Dearborn St. Chicago.

Avstro - Amerikanska črta
[preje bratje Cosulich]

Najpripravnější in najcenejša parobrodna črta za Slovence in Hrvate.

Novi parnik na dva vijaka "MARTHA WASHINGTON".

Regularna vožnja med New Yorkom, Trstom in Reko.

Cene vožnih listov iz New Yorka za III. razred so des:

| | |
|-----------|-------|
| TRSTA | 85 00 |
| LJUBLJANE | 85 60 |
| REKA | 85 00 |
| ZAGREBA | 86 20 |
| KARLOVOA | 86 25 |

Vsi spodaj navedeni novi parobrodi na dva vijaka imajo bresični brozjav:

ALICE, LAURA, MARTHA WASHINGTON, ARGENTINA, OCEANIA.

II. RAZRED do

TRSTA ali REKA 850.00, 55.00 100.00

PHELPS BROS. & CO., Gen. Agents, 2 Washington St., New York

Vstanovljena dne 16. avgusta 1908.

Inkorporirana 22. aprila 1909 v državi Penna. s sedežem v Conemaugh, Pa.

GLAVNI URADNIKI:

Predsednik: MIHAEL ROVANSEK, R. F. D. No 1, Conemaugh, Pa.
Podpredsednik: GEORGE KOS, 524 Broad St., Johnstown, Pa.
Glavni tajnik: IVAN PAJK, L. Box 328, Conemaugh, Pa.
Pomožni tajnik: ANDY VIDRICH, P. O. Box 523, Conemaugh, Pa.
Blagajnik: FRANK ŠEGA, L. Box 238, Conemaugh, Pa.
Pomožni blagajnik: IVAN BREZOVEC, P. O. Box 6, Conemaugh, Pa.

NADZORNIKI:

JACOB KOČJAN, preds. nadz. odbora, Box 508, Conemaugh, Pa.
FRANK PERKO, nadzornik, L. Box 101, Conemaugh, Pa.
JOSIP DREMELJ, nadzornik, L. Box 275, Conemaugh, Pa.

POROTNIKI:

ALOJZIJ BAVDEK, predsednik porot. odbora, Box 1, Dunlo, Pa.
MIHAEL KRIVEC, porotnik, Box 324, Primo, Colo.
IVAN GLAVIČ, porotnik, P. O. Box 323, Conemaugh, Pa.

VRHOVNI ZDRAVNIK:

S. A. E. BRALLIER, Greeve St., Conemaugh, Pa.

Členjena društva, oziroma njih uradniki so uljudno prošeni pošiljati denar naravnost na blagajnika in nikomur drugemu, vse druge dopise pa na glavnega tajnika.

V slučaju da opazijo društveni tajniki pri mesečnih poročilih, ali sploh kjersibodi v poročilih glavnega tajnika kake pomanjklivosti, naj se to nemudoma naznani na urad glavnega tajnika, da se v prihodnje popravi. Društveno glasilo je "GLAS NARODA."

V padšahovej senci.

Spisal Karl May; za G. N. priredil B. P. L.

SESTA IN ZADNJA KNJIGA.

Ž U T.

(Nadaljevanje.)

Naslednji večer se vstavlja na veliki planjavi, ki je sedaj podobna s svetlečimi poraslem travniku. Lindsay bi rad prižgal ogenj, kar pa ne dovolim. Vlečeva se toraj v temi na mehko travo. Proti polnoči slišiva kopitanje konj, a jezdecev ne moreva videti. Po zvoku sočej, jezdi proti vzhodu, toraj v smeri, v kateri iščeva Hadedine. Če bi prižgala ogenj, bi nas opazili in obiskali.

Ko se začne daniti, vstaneva. Ko jezdiva kako uro, zagledava dve četi jezdecev, ki prihajajo iz vzhoda; prva, sestojeca iz šestih do osmih oseb, se drži severno in mora kmalu izginiti; druga šteje pa samo dve osebi, ki jahata ravno nam nasproti. Obe čete spadata gotovo skupaj in sta se bele pred kratkim ločile.

Najprvo ne moreva ničesar natančneje videti, ker sta moža še preveč od nas oddaljena; vendar se nam hitro bližata in sedaj razločiva, da sedi eden na beleu, drugi pa na vrancu. Seveda naju tudi onadva vidita, a ne premenita smeri ampak mahata z rokami in veselo vprijeta. Iz daljave se čuje kakor bi klicala "nega, nega, nefad!" Če nisem napačno razumel, pomeni to ravno toliko kakor: "Posrečilo se je, posrečilo!" Gotovo mislita, da spadava k njim.

Potem pa morata natančneje videti angleževo sivokarirano postavjo; zdrzneta se, a vendar bližje jezdit. Sedaj sta oddaljena še kakih dvesto konjskih dolžin; ne morem se zadržati, da se bi vzkliknil začenja; oba konja spoznam. Tako je tudi z Angležem, ker istočasno zakliče: "Grom in strela, saj to je naš Ri! Ali so ti ljudje Hadedini?"

"Ne, konjski tatovi," odgovorim tiho. "Ne preplašite jih! Gotovo so Abu-Ferhani, oni, ki so danes ponoči mimo nas jezдили. Ukradli so Hadedinom najboljše konje. Vstavite se in zlezite s veljbloda, sir! Konje morava imeti. Počakajte tukaj, dokler se ne vrnem!"

Oba razjahava. Medvedomorko in brzostrelko pustim viseti na sedlu in grem jezdeca praznih rok nasproti. Tudi onadva sta vstavela. Ko pogledam nazaj, vidim lorda, da drži puško v roki. Ko sem še kakih šesdeset korakov od njiju oddaljen, mi zakliče oni, ki sedi na žrebu: "Stoj! Kdo si?"

"Poestnik vrance, kterega jezdiš," odgovorim. "Razjahaj!" "Alah naj te zapali," odgovori. "Ali si neumen? Konj je moj!" "To se bode takoj pokazalo."

Da more vrance tojko postavlo natančneje videti, vržem svoj burnus nazaj in zakličem: "Ri, Ri tajjibi, ta'al, ta' lahaun — Ri, moj dragi Ri, pridi k meni!"

Krasen konj me že dolgo ni videl; vendar me takoj spozna: mogočen skok, z vsemi štirimi v zrak, drugi v stran, in jezdec leži na tleh; v naslednjem trenutku stoji vrance, veselo rezgetaje, pri meni. Preje me je navadno tako ljubkaval, da je drgnil svojo glavo ob mene, ali me pa lizal. Sedaj je pa zvesta žival tako vzradoščena, da ji to ne zadostuje; prime me z gobcem za ramo in se zraven tako veselo, sopeče oglaš, kakor bi hotela povedati z besedami: "O ti ljubi, ljubi gospod, veselja bi umrl, da te zopet imam."

Toča za ljubkovanje ni časa. Z konja vrženi prihi; nož ima v rokah. Tudi drugi našene konja proti meni. Uren skok, in v sedlu sem. Hitro potegnem revolver, pomehim na vrvega in zapovem: "Stoj, drugače streljam!"

Uboha me.

"Doli za konja!" zapovem drugemu. "Drugače te odstrelim z njega!"

Belea vstavi, ker si ne upa bližje, a mi jezno zakliče: "Pes, kaj nam imaš zapovedovati! Konja sta naša in jaz — — —"

"Molči!" ga prekinem. "Jaz sem hadži Kara ben Nemzi, prijatelj Hadedinov, in vrance je moj konj."

"Kara ben Nemzi!" zakriči. "Tujec s čarovno puško!"

Trenutek me prestrašeno pogleda, a tudi samo en trenutek; potem pa oddirja na beleu, hitro kakor misel.

"Sir, vjemite tega možaka!" zakličem Angležu; potem pa odgalopiram za jezdecem.

Razum mene ga ne bi mogel nikdo drugi dobiti. Konj, na katerem sedi, je najhitrejši Hadedinovih konjev, ona mlada kobila, o kateri mi je rekel Mohamed Emin: "Ta kobila gre samo z mojim življenjem od mene." Z njo je preganjal divjega osla tako dolgo, da je onemogel. Tudi moj Ri je ne bi mogel dobiti, če bi sedel na njej pravi posestnik. Konjski tat pa njene skrivnosti ne pozna in radi tega jo ne more privedi do tega, da bi razvila vso svojo hitrost. Jaz pa poznam ono svojega žreba in sem gotov zmago.

Vrancu položim roko med ušesa in zakličem trikrat "Ri!" Glasno zareže in se požene v tako liter tek, da bi se mi kmalu v glavi zvrtilo. Že čez pol minute vidim, da se razdalja manjša. Tat pogleda nazaj in to opazi. Tolčki začne po kobili, da bi jo nagnal, vendar plemenita žival ni bila vajena na tako ravnanje. Zoperstavi se; vsled tega se tatu še hitrejšje

*) Glej zvezek I, stran 158.

blizam. Zaprte se na vse načine trudi in uporablja vso svojo nmetnost v jezi; končno zopet dobi kobilo v svojo oblast in dirja naprej.

Izboren jezdec je. Misli si je lahko, da rod, ki hoče ukrašt najboljše konje drugemu rodu, za to samo najboljše jezdece porabi. Ti vzamejo, da ne bi bili ovirani, samo nože seboj. Dobijo pa spremeljevalce, ki jih merno ščititi in braniti. To je bila ona druga četa, ki je zavila v severno smer, da bi soravila zasledovalce na svojo sled.

Toda možu vsa spretnost nič ne pomaga; vedno bližje in bližje mu prihajam. Sedaj me hoče prekaniti in jezdi enkrat na levo, enkrat na desno, kakor beži lisica pred zasledujočimi psi, vendar zaman. Na njegovo stran pridem.

"Stoj!" mu zapovem. Noz zavijati, se porogljivo zasmeji, a ne uboga. Rad bi skočil z mojeza konja na njegovega, da bi prišel za njega, toda to bi nežni živali zamoglo škodovati. Radi tega pomehim z revolverjem in*mu zakličem: "Še enkrat ti pravim, stoj, inče streljam!"

Zopet se zasmeje, nakar pomehim na njegovo roko in dvakrat sprožim. Dobro sem ga pogodil. Zakriči in izpusti nož; brez orožja je. Sedaj našenem svojega vrance tesno k beleu, s dvignem v stremenih in ga udarim s pestjo po glavi. Udarce ga omami, da izpusti vajeta. Takoj jih primem; konj in jezdec sta moja.

Ni popolnoma omamljen, a ne more trdno v sedlu sedeti. Kri mu curlija iz desne roke.

"Dobro se drži; nazaj gremo!" zapovem. "Če bi skušal pobegniti, ali če se mi hočeš zaperstavititi, te ustrelim!"

Kljub razjarjenosti, ki ga obvladuje, uvidi, da se mora udati v svojo usodo.

Zasledovanje je trajalo komaj pet minut, vendar sem se daleč, jako daleč od Angleža odstranil. Več, kakor četr uro preide, predno ga zopet vidim. Sedi pri veljblodih, zraven njega pa drugi tat.

"Dobro, da prihajate," mi zakliče nasproti. "Strašno dolgočasen mož je. Hotel sem se z njim kratkočasiti, a ne razume niti besedice angleščine."

"Saj menda tudi ni treba, da bi se lord iz Stare Anglije zabaval s konjskim tatom," se zasmejem. "Kako ste ga pa dobili?"

"Z rokami, s kterimi se vse lahko prime, kar je dosegljivega. Hotel je zbežati, lopov; a tudi jaz imam dve dolgi nogi, Well!"

"Toda on je imel vendar nož!"

"Jaz tudi!"

"Ali se je z njim postavil v bran?"

"Seveda. A lopnil sem ga po nosu, da bode izgledal čez nekaj časa tako, kakor je izgledal nekaj moj. Tega ste tudi lopnili?"

Pri tem pokaže na tata, kterega sem pripeljal. Njegova drži nos v roki.

"Da," odgovorim. "Sedaj jezdiva konje, gentlemena se pa naj vseeđa na naše veljblode."

"Kam pa gremo?"

"Ne daleč. Samo do tja, kjer so se lopovi ločili."

"Ločili? — Kako to?"

"Jako enostavno, sir. Hadedini so seveda takoj, ko se je zdanilo, tatvno opazili in takoj začeli s zasledovanjem. Da bi jih preotili, so se tatovi ločili eni proti severu in ta dva z uplenjenima konjema proti zapadu. Jezdili bodedo do tega razhajališča in kmalu bodedo videli Hadedine!"

"Well! Gledali bode, ko bode svoje konje tako hitro nazaj dobili, in še od koga?"

Oba Abu-Ferhana — ker res spadata k temu rodu — morata zlezti na veljblode; potem jezdi naprej, dokler se ne stakne njihova sled z ono njihovih tovarišev. Tam zopet razjahamo in se vsedemo na travo. Konja in veljblodi se takoj začnejo pasti. Lindsay si vesolja mane roke in pravi:

(Dalje prihodnj.)

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI IN NAJCENEJŠI DNEVNIK!

DELO DOBE

slov. premogari za slope mine. 6-7 čevljev premoga. Odprte svetilke in le v razpoklinah se rabi zaprte ali safety lamps. Večina tamošnjih starejših premogarjev so Slovenci. — Štrajka ni. — Ponudbe naj se pošljejo v slovenskem, angleškem ali pa tudi v nemškem jeziku na: United Coal Co., Bank for Savings Bldg., Pittsburg, Penn.

Kje sta moja brata MATIJA in JOSIP RUS? Doma sta iz Gorenjega Podborsta, okraj Trebnje. Za oba bi rad zvedel nju brat, zato prosim, če kdo ve, kje se nahajata, da mi naznani. — Anthony Rus, P. O. Box 298, Leadville, Colo. (7-9-3)

PROŠNJA.

Moj brat Štefan Štimac, doma iz Kupari, občina Gerovo, je že več kot 6 mesecev bolan na revmatizmu in mi ga ni mogoče več samemu vzdržavati. Zato prosim Slovence in Hrvat, da bi mi z malimi darovi pripomogli, da ga pošljem v stari kraj in izročim njegovi ženi in nedoraslim otrokom. Zahvaljujem se že vnaprej. Martin Štimac.

Darove pošljite na: F. Račić, 624 Louisiana St., Shreveport, La. (5-9-3)

Kje je ALOJZIJ JANEŽIČ? Pred desetimi meseci je bival v Stockett, Mont., in od tedaj ni nič pisal domov. Njegova žena mu ima sporočiti važno zadevo in bi rada zvedela za njegov naslov, kteri naj se blagovoli poslati: Pavla Janežič, Pšata štev. 25, pošta Dol (Lustthal) pri Ljubljani, Krain, Austria, ali na "Glas Naroda", 82 Cortlandt St., New York, N. Y. (25-2 v d)

POZOR ROJAKI!

Novoizajdena, garantirana, zdrava Alpen Tinktura za pičaste in globebradce od kterega v 6 tednih lepi, gosti lasje, brki in brada popolnoma srastejo. Reumatizem in trganje v rokah, nogah in krta, kakor potne noge, kurje ošesa, bradovice in osebline, vse te bolezni se popolnoma odstranijo. Da je to resnica, se jamči \$600. Pišite takoj po cenik, kterega Vam pošljem zastonj!

JAKOB VANČIČ,
P. O. Box 69, CLEVELAND, O

The Collins N. Y. Medical Institute, 140 W. 34th Street - New York.

DR. E. C. COLLINS,
Svetovnoznani slavni profesor zdravil, ustanovitelj The Collins New York Medical Institute in pisatelj znamenite knjige *Človek, njegovo življenje in zdravje*.

NI BOLJŠIH DOKAZOV NA SVETU.

Zelo lahko se je povisevati in slovitega delati, z izmišljenimi zahvalnicami, a vse drugače je dajati dokaze in resnico svojega delovanja. Med tem, ko se drugi zdravniki z lepimi oglašili polne samohvale in izmišljenimi zahvalnicami ponujajo, je ravnatelj **THE COLLINS NEW YORK MEDICAL INSTITUTE** uposljen, z zdravljenjem stoterih Slovencev nad kterimi so drugizdravniki obupali, ker jih z svojimi navadnimi zdravili niso mogli ozdraviti.

MI OGLASUJEMO RESNICO
ako mi rečemo, da ravnatelj **THE COLLINS NEW YORK MEDICAL INSTITUTE** ozdravi v jednom tednu več bolnikov kot jih drugi zdravniki vidijo v celem življenju, in to

DOKAZEMO
z tem, da navedemo nekoliko imen in naslovov ozdravljenih bolnikov kateri so bili svojčasno ravno tako bolni kakor ste vi danes. Poskusili so prej vse druge zdravnike, ne da bi jim isti zamogli kaj pomagati, skoravno so pri njih ves svoj denar potrošili. Danes pa Boga hvalijo, da so navsednjo našli **ZDRAVJE, MOČ, ZADOLJIVOST IN SREČO** po čudapolnih zdravilih, naših sodobnih in iskuseh zdravnikih.

NOBEDEN DRUŽIH ZDRAVNIKOV
na svetu ne more oglašiti, tega kakor mi. Ker se niso bolnika ozdravili in ker še tiste dve zahvalnice katere tiskajo niso prave, tega izmišljene in neresnične.

Ne verjamite in ne dajte se zapeljavati od tacihih zdravnikov kateri so pričeli v tem letnem času, malo trgovino z ni vrednimi zdravili, ker dobro vedo, da je v tem letnem času največ bolezni in da je sedaj čas, uboge slovenske bolnike izkoristiti, kateri se ne vejo na pravo mesto obrniti. Taki oglaševalci gredo tako daleč, da si ne jamajo kakoga neakruega zdravnika, kateri jim po omni službo opravila, ga obtežuje v novo snukajo, tako da v resnici izgleda podoben pravemu zdravniku in to samo radi tega, da zamorejo temboj Slovence izkoristiti.

Verjamite tem ako hočete biti zapeljani in izkoristeni, pišite jim in se bodedo o tem prepričali.

URADNE URE SO
Vsaki dan od 9 ure predpoldan do 1 popoldan in od 2 ure do 6 ure popoldan. Vsaki torek in petek od 7 do 8 ure zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10 ure predpoldan do 1 ure popoldan.

Ako toraj boljujete na kakorkoli koli bolezni, pišite ali pa pridite osebno v

The Collins N. Y. Medical Institute
140 W. 34th STREET - NEW YORK.
Glavni ravnatelj Dr. S. E. Hyndman.

- 1— Frank Severietti, Cleveland, Miss. — V treh tednih ozdravljen bolezn žolodca, prs in vrat-a.
- 2— Justo Hernandez Huntington, Ark. — Ozdravljen glavobola in šloščene napake.
- 3— Francis Lawandowski 416 So. Jackson Str., So. Bend, Ind. — Ozdravljen, odprtin, hrast in ispanja las.
- 4— Jos. Miculka R. P. D., 1 East Bernard Tex. — Ozdravljen Nervozitete in onemoglosti (slabosti)
- 5— Ansbren Luksic, Tonopac, Nev. — Ozdravljen sfilisatičnih znakov.
- 6— Antonio Lo Castro 156 Troop Ave. Brooklyn, N. Y. — V dveh tednih ozdravljen reumatizma.
- 7— J. Jakobson, Spermatorheos, Neb. — Ozdravljen generalne slabosti.
- 8— J. Jacobson, Spermatorheos, Nebraska — Ozdravljen generalne telesne oslabelosti.
- 9— Ludwik Solek, 174 W. Kinny Str. Newark, N. J. — Ozdravljen, vnetja pljuče žolodnega katarja in vnetja oči.
- 10— Lucija Turi, Box 128, Meadow Lands, Pa. — Ozdravljena Srčno napake.
- 11— Don Sims Gulan Zadar Dalmacija — Ozdravljen kostnega reumatizma.
- 12— Kristio Jordanoff, Box 397, Jerome, Ariz. — Ozdravljen, bolezn žolodca, kašlja, in bolezn prs.
- 13— Marija Olson, Wilkinsburg, Pa. — Ozdravljena, reumatizma.
- 14— Nikola Haky, 344 East 21 Str., New York City — Ozdravljen generalne telesne slabosti.
- 15— Miss. J. A. J. — Los Angeles, Cal. — Ozdravljena reumatizma, telesne slabosti in bolezn žolodca.
- 16— Petar Smith 2302 Bay Ave., Hogniam, Wash. — Ozdravljen, reumatizma v nogah in hrbtu.
- 17— Miss. Anie Lukais, 27 Berry St., Brooklyn, N. Y. — Ozdravljena, reumatizma v rokah in nogah.
- 18— Ida Johnson Cloquet, Minn. — Ozdravljena glavobola in šloščene prave.
- 19— J. Rebjak Swedesboro, N. J. — Ozdravljen bolezn pljuče.
- 20— Mrs. Marije Dobos 640 Grand St. Brooklyn, N. Y. — Ozdravljena bolezn maternice in neradne periode.
- 21— Mrs. John Gurka, East Rehway N. J. — Ozdravljena, kroničnega zaprta in šloščene bolezn.
- 22— Mr. John Gurka, East Rehway, N. J. — Ozdravljen kroničnega glavobola, vrtoglavost in šlabe prave.
- 23— Marije Fontana, Trestio, Pa. Box 68 — Ozdravljena bolezn prs žolodca in ledvic.
- 24— John Skipton, McAdoo, Pa. — Ozdravljen bolezn prs teškega dihanja in šlabe prave.
- 25— John Ferschman, 174 East 3 St. New York City — Ozdravljen srčno napake in teškega dihanja.
- 26— Mrs. Rob Abbie, Neb. — Ozdravljena kroničnega reumatizma.
- 27— Mr. Rob. Abbie, Neb. — Ozdravljen kroničnega reumatizma.
- 28— Franc Antulik, 1350 Washington Ave. Columbus, Ohio. — Njegov otrok ozdravljen od telesne slabosti šloščene bolezn i. t. d.
- 29— Miss. Angelica Frankovic, 648 Eagle Ave. New York City — Ozdravljena, srčno napake in bolezn pljuče.
- 30— Mrs. Lidie Flachbart Elmhurst Long Island N. Y. — Ozdravljena reumatizma v rokah.
- 31— Florijah Rak, Herminie, Pa., Box 18 — Ozdravljen, prehlajena v treh tednih.
- 32— T. P. Petof, Buhl Minn., Box 301 — Ozdravljen očesnega katarja.
- 33— Lvan Papeš, Box 87 York Haven, Pa. — Ozdravljen teške no-trauje bolezni.